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2. PREZENTAREA GENERALĂ A BAZINULUI  HIDROGRAFIC OLT 

 

Delimitarea spațiului hidrografic 

 Bazinul hidrografic Olt, reprezentat în Figura2.1. este situat în partea centrală şi de 
sud a ţării, învecinându-se cu bazinele Siret, Ialomiţa-Buzău şi Argeş-Vedea la est, 
Dunărea la sud, bazinul Mureş la nord şi bazinul Jiu la vest. 

Din punct de vedere administrativ, bazinul hidrografic Olt cuprinde teritoriul a 10 
judeţe, respectiv: integral sau aproape integral judeţele Vâlcea (100%), Braşov (93%), 
Covasna (81%) şi partial judeţele Harghita(39%), Sibiu (48,4%), Olt (60,3%), Dolj (11,9%), 
Argeş (11%), Gorj (1,6%) şi Teleorman (0,7%). 

Populaţia totală este de circa 2.095.509 loc., densitatea populaţiei fiind de 82,5 
loc./km2. Principalele aglomerări urbane sunt: Harghita, Bălan, Sf.Gheorghe, Târgu 

Secuiesc, Covasna, Baraolt, Braşov, Făgăraş, Codlea, Zărneşti, Râşnov, Victoria, Predeal, 

Sibiu, Avrig, Cisnădie, Agnita, Râmnicu Vâlcea, Drăgăşani, Călimăneşti, Băbeni, Brezoi, 

Slatina, Caracal, Balş, Corabia, Drăgăneşti-Olt 

Hidrografie  

Suprafaţa totală a bazinului hidrografic Olt este de 25387,89 km2 reprezentând o 
pondere de 10,65% din suprafaţa ţării. Reţeaua hidrografică cuprinde un număr de 622 
cursuri de apă cadastrate, cu o lungime totală de 10.278 km şi o densitate medie de 0,40 
km/km2. Pe teritoriul României, bazinul hidrografic Olt cuprinde subbazinele Râul Negru, 
Cibin, Lotru, Olteţ cu un număr de 211 cursuri de apă cadastrate. 

 

Relief 

Relieful bazinului geografic Olt este caracterizat de următoarele forme 
geomorfologice: munţi,  depresiuni, câmpii piemontane, dealuri si câmpie. 
Principalele unităţi de relief sunt reprezentate în Figura 2.2 
 

 Geologie  

           Formaţiunile geologice din bazinul hidrografic Olt sunt foarte variate din punct de 
vedere petrografic în funcţie de relief și sunt prezentate în figura 2.3. Din punct de vedere 
geologic, arealul bazinului hidrografic Olt este caracterizat de următoarele 
structuri/substraturi: roci vulcanice, roci calcaroase, roci eruptive, roci necoezive permeabile, 
roci sedimentare pliocene, şisturi cristaline, formaţiuni metamorfice, formaţiuni sedimentare, 
depozite fluviatile şi depozite loessoide. 

Pe teritoriul bazinului hidrografic Olt sunt predominante rocile de tip silicios, iar cele 
calcaroase sunt pe suprafeţe mici.  Harta cu structura geologică se regăsește în primul Plan 
de management al bazinului hidrografic. 

            

Utilizarea terenului 

Modul de utilizare a terenului din bazinul hidrografic Olt este influenţat de condiţiile 

fizico-geografice, cât şi de factorii antropici, și prezintă următoarea distribuţie: 32% păduri, 

61% terenuri arabile, 3% luciu de apă, 4% constructii (figura 2.4). 
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Clima  

Având în vedere aşezarea ţării noastre în arealul climatului temperat continental, 
bazinul hidrografic Olt este caracterizat de acest climat cu următoarele influenţe: atlantice în 
partea de nord a bazinului, la submediteraneene şi continentale în restul bazinului. 
Sub aspectul regimului termic şi al precipitaţiilor se evidenţiază o temperatură medie anuală 
ce variază între 00 C (Bâlea lac – munţii Făgăraş) şi 10,90 C (Slatina şi Caracal) iar din punct 
de vedere al precipitaţiilor, mediile multianuale sunt cuprinse între 1.570 mm (la Bâlea lac) şi 
cca. 500 mm la Târgu Secuiesc, Slatina şi Caracal. 

 

Resurse de apă  

Resursele totale de apă de suprafaţa din bazinul hidrografic Olt însumează cca. 
5.300 mil.m3/an, din care resursele utilizabile sunt cca. 2.009 mil.m3/an. Acestea reprezintă 
cca. 81% din totalul resurselor şi sunt formate în principal de râurile: Râul Negru, Bârsa, 
Cibin, Lotru, Olteţ şi afluenţii acestora. 

În bazinul hidrografic Olt există 34 lacuri de acumulare importante (cu suprafaţa mai 
mare de 0,5 km2), care au folosinţă complexă şi însumează un volum util de 812,15 mil.m3. 

Raportată la populaţia bazinului, resursa specifică utilizabilă este de 965,6 
m3/loc/an, iar resursa specifică calculată la stocul disponibil teoretic (mediu multianual) se 
cifrează la 2.547 m3/loc/an. Resursele de apă cantonate în arealul hidrografic Olt pot fi 
considerate in subbazinele Oltului superior şi mijlociu, cu localizare în special în 
depresiunile intramontane ale Ciucurilor, Sf. Gheorghe şi mai ales ale Bârsei şi Făgăraşului, 
fiind uniform distribuite în timp şi spaţiu. 

Debite medii  multianuale pentru principalele râuri din bazinul hidrografic Olt sunt: 
 Râul Negru cu un debit de 8,55 m3/s (269,3 mil.m3/an); 
 râul Bârsa cu un debit de 3,4 m3/s (107 mil.m3/an); 
 râul Cibin cu un debit de 14,6 m3/s (460 mil.m3/an); 
 râul Olteţ cu un debit de 10 m3/s (315 mil.m3/an). 

Din lungimea totală a cursurilor de apă cadastrate din bazinul hidrografic Olt, 
cursurile de apă nepermanente reprezintă circa 11,5%. 

În bazinul hidrografic Olt resursele subterane sunt estimate la 862 mil.m3, din care 
370 mil.m3 provin din surse freatice şi 492 mil.m3 din surse de adâncime. 

. 
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Figura 2.1. Bazinul hidrografic Olt 
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Figura 2.2. Principalele unităţi de relief în bazinul hidrografic Olt 
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Figura 2.3. Distribuţia unităţilor majore de relief în bazinul hidrografic Olt 
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Figura 2.4.  Principalele unități geologice din bazinul hidrografic Olt 
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Figura 2.5  Utilizarea terenurilor în bazinul hidrografic Olt  


